
Wochenplan   Klasse: 8; Woche: 16 

 

1. Berechne 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Die Buchstaben stehen für Zahlen größer als Null. Welche Zahlen muss man für 

die Buchstaben M, A, T, H und E einsetzen?  

14 − A = T   M =  

A + A = 10   A =  

H · A = 35   T =  

E : T = 2   H =  

M + A + T + H + E = 59  E =  

https://youtu.be/iW6sxTncEr4  

 

3. Kalle und Jona machen im Schwimmbad ein Wettschwimmen. Das 

Wettschwimmen soll über 6 Bahnen gehen. Da Kalle jünger ist als Jona, 

vereinbaren die beiden Kinder einen Vorsprung für Kalle: Erst wenn Kalle die 

erste Bahn geschafft hat, springt Jona ins Wasser und schwimmt Kalle hinterher. 

Kalle schwimmt gleichmäßig eine Bahn im 25 m-Becken in 45 s. Immer, wenn 

Kalle 25 m geschwommen ist, hat Jona 30 m geschafft.  

a) Wer von den beiden Kindern kommt als Erster ins Ziel? Begründe.  

b) Wie viel Zeit benötigt Kalle für die 150 m lange Strecke?  

c) Wie viel Zeit benötigt Jona für die 150 m lange Strecke? 

 

1) (c + 6)²=  

   

2) (8f + 1)²=  

   

3) (2 + d)•(2 - d)=  

   

4) (2 - f)²=  

   

5) (6f + 1a)²=  

   

6) (f + 3)•(f - 3)=  

   

7) (9f - 4)²=  

https://youtu.be/iW6sxTncEr4


4. Gesucht sind dreistellige Zahlen, für die bestimmte Bedingungen gelten sollen.  

a) Die Zahl ist größer als 300. Die Ziffer an der Zehnerstelle ist das Doppelte  

    der Ziffer an der Hunderterstelle. Die Ziffer an der Einerstelle ist kleiner als 6. 

Beispiel: 361, denn 361 > 300, 2 · 3 = 6 und 1 < 6  

    Finde weitere vier Zahlen, die die Bedingungen erfüllen.  

b) Die Zahl ist größer als 700 und kleiner als 800. Die Ziffer an der Einerstelle ist  

    die Differenz der Ziffer an der Hunderterstelle und an der Zehnerstelle. Finde  

    alle Zahlen, die diese Bedingungen erfüllen. 

 

5. Bei diesen sechs Spielwürfeln sind immer 

Würfelflächen mit der gleichen Augenzahl 

zusammengeklebt worden.  

 

a) Wie viele Würfelaugen sind auf den 14  

    zusammengeklebten Flächen?  

b) Wie viele Würfelaugen sind auf den 22  

    sichtbaren Flächen? 

 

6. Ein Grundstück von 15,5m Länge und 12m Breite soll mit Rasen eingesät 

werden. Der Gärtner berechnet 3,-€ pro m2 . Wie viel kostet der neue Rasen? 

 

7. Ein rechteckiges Grundstück ist 1800m2 groß. Die Straßenfront ist 25m lang. 

Wie weit reicht das Grundstück nach hinten? 

 


